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Vragen van het lid Six Dijkstra (Nieuw Sociaal Contract) aan de Minister van
Justitie en Veiligheid over het bericht «Medewerkers ambassade Israël gedood
in VS, verdachte schreeuwde over Palestina» (ingezonden 23 mei 2025).

Antwoord van Minister Van Weel (Justitie en Veiligheid) (ontvangen 17 juni
2025). Zie ook Aanhangsel Handelingen, vergaderjaar 2024–2025, nr. 2434

Vraag 1
Hebt u kennisgenomen van het bericht «Medewerkers ambassade Israël
gedood in VS, verdachte schreeuwde over Palestina»?1

Antwoord 1
Ja.

Vraag 2
Hoe beoordeelt u momenteel de veiligheid van medewerkers van Israëlische
diplomatieke posten?

Antwoord 2
Vanwege veiligheidsredenen spreek ik in het openbaar nooit over de
veiligheid van individuele gevallen. Wel kan ik u verzekeren dat de veiligheid
van diplomatieke missies in Nederland inclusief personeel, waaronder die van
Israël, onze voortdurende aandacht heeft. De recente gebeurtenissen in de
Verenigde Staten onderstrepen de noodzaak voor alertheid. Indien er sprake
is van een verhoogde dreiging of risico ten opzichte van hun veiligheid,
worden passende maatregelen getroffen.

Vraag 3
Hoe beoordeelt u momenteel de veiligheid van Joodse instellingen in
Nederland, alsmede het personeel daarvan?

1 NOS, 22 mei 2025, Medewerkers ambassade Israël gedood in VS, verdachte schreeuwde over
Palestina (nos.nl/artikel/2568229-medewerkers-ambassade-israel-gedood-in-vs-verdachte-
schreeuwde-over-palestina).
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Antwoord 3
De veiligheid van Joodse en Israëlische instellingen en hun personeel in
Nederland heeft de aandacht van het kabinet en de lokaal bevoegde gezagen.
Nederland staat voor een open en inclusieve samenleving, waarin Joodse
burgers hun identiteit en religie in alle vrijheid kunnen beleven, zonder angst
of belemmering. De ontwikkelingen in de wereld worden nauwgezet gevolgd,
mede vanwege de mogelijke impact op de veiligheidssituatie in Nederland.
Zowel lokaal als landelijk is er daarnaast intensief contact met vertegenwoor-
digers van de Joodse gemeenschap.

Vraag 4
Wat doet Nederland om hun veiligheid te garanderen?

Antwoord 4
Op 24 november 2024 heeft het kabinet uw Kamer de Strategie Bestrijding
Antisemitisme 2024–2030 gestuurd. Hierin is een veiligheidsfonds opgeno-
men voor de financiële ondersteuning van Joodse scholen, instellingen en
evenementen. Waar nodig worden door het lokaal bevoegd gezag, bovenop
de maatregelen die Joodse en Israëlische instellingen zelf nemen, veiligheids-
maatregelen getroffen. Dit gebeurt zowel zichtbaar als onzichtbaar met als
doel om de veiligheid van Joodse en Israëlische instellingen en hun
medewerkers en bezoekers te waarborgen. Deze maatregelen worden
genomen op basis van actuele dreigingsinschattingen, waarbij volledige
uitsluiting van risico’s niet gegarandeerd kan worden. Het is schrijnend dat
deze maatregelen in Nederland nodig zijn, maar we zullen deze inspanningen
onverminderd blijven voortzetten zolang de situatie daarom vraagt.

Vraag 5
Zijn of worden er naar aanleiding van deze aanval in de Verenigde Staten
extra veiligheidsmaatregelen getroffen bij Israëlische instellingen in Neder-
land, zoals ambassades, of bij Joodse instellingen als synagogen of Joodse
scholen?

Antwoord 5
Zoals ik in het antwoord op vraag 2 heb aangegeven spreek ik in het
openbaar nooit over de veiligheid van individuele gevallen. Ten aanzien van
Joodse en Israëlische instellingen en objecten vindt al langere tijd een
afweging plaats of en zo ja welke, additionele veiligheidsmaatregelen
noodzakelijk zijn. De benodigde maatregelen worden getroffen waar dat
nodig wordt geacht op basis van actuele dreigingsinformatie.

Vraag 6
Hoe beoordeelt u de dreiging van antisemitisme en specifiek antisemitisch
geweld in Nederland in het licht van deze aanval in de Verenigde Staten?
Verwacht u dat door dergelijke gebeurtenissen deze dreiging in Nederland zal
toenemen?

Antwoord 6
De aanslag in Washington D.C. past binnen het beeld van reeds bestaande
verhoogde dreiging tegen Joodse en Israëlische doelwitten in Nederland.
Antisemitisme speelt een rol in de ideologie van verschillende extremistische
stromingen, met name het jihadisme en rechts-extremisme. Terroristen
kunnen Joodse en Israëlische doelwitten kiezen omdat deze door de
Gaza-oorlog grote symbolische waarde hebben, media-aandacht creëren en
grote maatschappelijke impact hebben. Zoals in het Jaarverslag 2024 van de
AIVD vermeld, is daarnaast het maatschappelijke debat in Nederland over
Israël en de Palestijnse gebieden sinds 7 oktober 2023, en zeker in 2024,
ernstig gepolariseerd. Voor sommige gekende extremistische bewegingen is
de Gaza-oorlog een potentiële katalysator. Maar boosheid over het conflict
heeft bij hen vooralsnog niet tot (meer) extremistische activiteiten geleid.

Vraag 7
In welke mate ziet u in Nederland het fenomeen dat Israëli en/of Joodse
mensen in Nederland verantwoordelijk worden gehouden voor het handelen
van de staat Israël? Is hier sprake van een toename?
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Antwoord 7
Op basis van de gegevens waarover ik beschik, is het voor zover mij bekend
niet mogelijk in algemene zin vast te stellen of, en zo ja in welke mate Israëli
en/of Joden in Nederland verantwoordelijk worden gehouden voor het
handelen van de staat Israël. Wel zijn er bij de Nationaal Coördinator
Antisemitismebestrijding signalen bekend dat Joden in Nederland door
sommigen in verband worden gebracht met het handelen van de staat Israël.
Zo worden Joden op straat uitgescholden voor kindermoordenaars, worden
herdenkingsplekken beklad met leuzen die verwijzen naar het conflict in het
Midden-Oosten en worden Joden op de werkvloer of elders gedwongen zich
uit te spreken over de situatie in het Midden-Oosten.

Vraag 8
Ziet u aanleiding om de huidige aanpak van antisemitisme naar aanleiding
van deze gebeurtenis aan te scherpen?

Antwoord 8
Op 24 november 2024 heeft het kabinet uw Kamer de Strategie Bestrijding
Antisemitisme 2024–2030 gestuurd. Met dit meerjarige plan wordt de aanpak
van antisemitisme geïntensiveerd, waarbij het kabinet ieder jaar opnieuw zal
kijken of en waar aanvullende maatregelen nodig zijn. In de strategie staan de
maatregelen van de huidige aanpak opgesomd. Deels gaat het om bestaande
maatregelen en deels over nieuwe initiatieven zoals een veiligheidsfonds
voor Joodse instellingen scholen en evenementen en de instelling van de
Taskforce Antisemitismebestrijding. Daarnaast voorziet de strategie in
regelmatig overleg met betrokken organisaties zodat signalen over antisemi-
tisme of de behoefte aan intensivering van de huidige aanpak ons snel
bereiken. Binnenkort ontvangt u over de strategie een voortgangsbrief.

Vraag 9
Wilt u deze vragen afzonderlijk van elkaar beantwoorden?

Antwoord 9
Ik heb deze vragen afzonderlijk van elkaar beantwoord.

Tweede Kamer, vergaderjaar 2024–2025, Aanhangsel 3


